

坚持问题导向 聚力攻坚克难

衢江区全力推进农村饮用水达标人口全覆盖

本报讯(记者 金灵丽 郑家伟 通讯员 项华昌)“我们原来用井水,不卫生,还是政府好,给我们家家户户装了自来水,现在用水真方便,干净又卫生!”5月9日,莲花镇西山下村61岁村民夏延根家的自来水已装好投用半个月,看着清澈的自来水从水龙头里哗啦啦地流出,他深有感触地说。

如夏延根家一样,西山下村还有25户农户也于上个月接入了自来水。而该村仅仅是莲花镇实施农民饮用水达标工程的其中一个村,由于各种原因,此前该镇还有304户农户未安装自来水,农户用水多为井水,水质

无保障,影响群众用水安全和身体健康。“为解决村民用水难题,4月17日以来,我们镇村两级干部通过‘白加黑’‘5加2’,大力推进农民饮用水提标工程。”莲花镇副镇长张晶介绍,至4月30日,实现了全镇所有村庄自来水“一户一表”全覆盖,让全体村民用上了干净卫生的自来水。

小小一滴水,汇聚大民生。今年以来,针对我区农村饮用水存在的薄弱环节,区委、区政府多次召开农民饮用水专题会议,区水利局牵头系统制订整改提升措施,高标准、严要求全面推进22个乡镇(街道办事处)的农村饮用水提标工作。作为其中

一项重要内容,推进农村饮用水达标人口全覆盖首当其冲,为此,区委、区政府于4月份组织了全面核查。经核查,全区除樟潭、东港、浮石等3个城区街道外,19个乡镇总户籍数115451户,共采用3类供水方式,其中城市管网供水乡镇11个,覆盖户籍数79118户,接入率96.2%;乡镇水厂供水乡镇3个,覆盖户籍数9633户,接入率99.4%;单村站供水乡镇14个,覆盖户籍数26700户,接入率96.9%。根据核查结果和相关要求,区委、区政府迅速组织发动各乡镇开展专项行动,加大力度补短板,全面整改解决自来水未接入户问题。

在全旺镇柴公岗村高垄口自然村,3台挖机和五六名施工人员正在进行破路埋管作业,加速推进自来水管入户工程。“这个村地势偏高,农户比较分散,主管道需要铺设1.5公里,自来水管安装难度较大。”正在现场管理的镇水利员徐雅利相告,通过此次专项行动,水利、乡镇、城投、水业等部门协同联动,攻坚克难,确保该村9户农户于5月中旬全部装上自来水。

据悉,截至目前,全区农村饮用水接入率已达99.99%,由水的变化而带来的更好生活,正在全区各村生动演绎。

医疗资源升级 基础医疗上门 远程诊疗有方
衢江区数字健康项目获省级通报表扬

近日,衢江区“行走的医院”项目获得2022年省数字健康“十佳提名案例”。区卫生健康局也被评为2022年度卫生健康数字化工作先进集体,是全市唯一一家获奖集体。

近年来,衢江区依托数字化改革,全力打造“行走的医院”“数智山海”医疗协作项目等,构建贯通全流程、覆盖全区、适用全人群的卫生健康数字化改革工作体系,推动数字技术与医疗服务深度融合,提升基层医疗服务水平,满足群众就医需求。

“卫生室+村医”实现医疗资源升级

衢江区为71家规范化村卫生室1:1配备单个价值18万元的全科医生助理,内含智能机器人超声、便携式生化免疫分析仪、医生工作站终端等高端医疗设备,实现医疗资源可移动、可携带。同时,通过“区招、乡管、村用”的村医队伍培养机制,将区医共体医院全科医生下沉到村卫生室,进一步夯实乡村医生队伍建设,提升乡村医疗服务能力。

“助诊包+检查”实现基础医疗上门

当前,在衢江区各乡镇,全科医生可携带助诊包,通过定期随访、巡诊及电话微信预约等方式上门开展诊疗服务,实现血液化验、心电图、超声检查,血压、血氧的测量,对常见病、基础病、多发病进行初步筛查、诊断和一般治疗,借助数字化力量将基础医疗服务延伸到群众家门口。

“互联网+会诊”实现远程诊疗有方

通过接入远程问诊系统,衢江区实现村卫生室与北京、西安等地知名三甲医院互联互通。目前,远程诊疗

已在区、乡、村三级医疗网点全覆盖,系统每日开放50-100个专家号。患者可通过智能终端实现挂号预约、检查检验结果查询,享受优质医疗资源。

接下来,衢江区将坚持以百姓需求为导向,重点围绕检验检查互认共享、数据高效贯通、家庭医生签约服务、“行走的医院”等健康信息系统应用,推动卫生健康领域数字化转型和信息化赋能,不断提升基层群众的就医获得感和幸福感。来源 | 健康衢江



百名跑步爱好者穿越杜鹃花海



近日,由区文广旅体局和大洲镇政府联合主办的六春湖万亩杜鹃花海穿越赛在大洲镇大路畲族文化村激情开跑,吸引了300余名跑步爱好者踊跃参与。本次比赛分体验组和精英组两个组别,两组里程分别为9公里和26公里。赛道沿途风景秀丽,杜鹃花绽放。选手们穿越在万亩杜鹃花海中,在运动的同时,感受大自然的诗情画意。

王雨婷/摄

灰坪乡:“一米菜园”育出连心“瓜”

本报讯(记者 丁玲)一个个娇生惯养、不谙农事的“城里人”,怎样才能当好山里农民的“乡干部”?今年以来,灰坪乡制定“8090+地瓜成长计划”,通过“一米菜园”,成功培育出一批懂民情知民意的年轻干部。

这几天,阳光雨露滋润大地,灰坪乡政府门前的“一米菜园”内绿意盎然,有的菜苗长势喜人,有的已经开花结果,看到付出的劳动有了回报,这些8090后乡干部开心得放弃午休,天天到菜园拔草、浇水、除草,菜园成了他们放松身心的休闲地。

据了解,灰坪乡32名乡干部中有30位都是8090后,大多经由公务员考试进入乡政府,学历高、脑子灵,同时他们中的绝大多数人没拿过锄头种过地,不谙农事成为这些乡干部的工作短板。为了让这些“城里人”能跟当地农民亲近起来,乡里也是花了不少心思。

乡党委委员、人武部长叶厚明相告:针对刚入职的年轻干部缺乏基层工作经验,乡里制定8090地瓜成长计划是想通过一米菜园这一平台,培养和锻炼能够深入一线、能与农户打成一片的优秀基层年轻干部,让这些

年轻干部成为能干事、想干事、干成事的中坚力量。

为此,乡里组织了31对“导师”与学员结对,“导师”由熟悉农户情况、农村工作经验丰富的村干部担任,采用1名导师帮带1名乡干部联系N户农户的“1+1+N”模式,同时乡政府在大院门前辟出“一米菜园”实践基地,每位年轻干部认领一块菜地,使其与农户有个“话题点”。

看到这些操着标准普通话的乡干部也在地里种菜,看热闹的农民瞬间成了谆谆教导的“老师”,一来二去彼此熟络,就能坐在一块聊聊天

里家外的事了。

90后的乡妇联主席陈倩云十分认可这种连心方式,她说自己平时中午在种菜时,周边农户看到了,都会主动过来指导,不知不觉就亲近起来,到农户家中走访,大家也是客客气气的,做起工作事半功倍。

这样接地气、有能力、有活力的年轻干部谁不喜欢?年初制定的“8090+地瓜成长计划”,到现在实施不到半年,已经有两名干部被“挖掘”,到更广阔的天地中大展拳脚。

鞋子后面的小尾巴大有妙用



鞋子后边的这个“小尾巴”,叫做“鞋提”。顾名思义,鞋提就是用来帮助使用者提鞋的。有些人穿皮鞋,会专门购买“鞋拔”来帮助提鞋,而运动鞋大多就自带这个提鞋神器。

首先,我们穿鞋的时候,脚有时

会将鞋后跟一起压入鞋底,长此以往鞋后跟就会塌陷和变形。如果在穿鞋时拉着“小尾巴”往后提,就可以将鞋后跟拉出,轻松穿好鞋子,同时还能有效地保护鞋跟。

其次,日常生活中,如果在海边

或是雨天,鞋子被打湿了,需要提着鞋子行走时,也可以用绳子连接两只鞋子的鞋提,这样就能一只手轻松提鞋了。

除此之外,鞋提还有两个作用:一是便于晾晒。洗完鞋子后,只需将衣架穿过左右鞋子的鞋提,就能方便地进行晾晒了。如果家里的衣架没有自带小勾子,也可以用夹子夹住鞋

提,再借助衣架来晾干鞋子;二是防止脱落。鞋子穿久了,常常会出现变松的现象,在进行户外运动时鞋子易滑落不利于运动。这时候,我们可以借助鞋提,将鞋带向后绕一圈从鞋提中穿过再绑紧,这样就能很好地固定鞋子与脚。

2023年衢江区劳动模范和模范集体名单公示

根据《中共衢江区委办公室 衢江区人民政府办公室关于开展区级劳动模范和模范集体推荐评选活动的通知》要求,现将衢江区劳动模范(以姓氏笔画排序)和模范集体名单

予以公示,接受社会公众监督。公示期为5月11日至5月18日。

在公示期间内,任何单位和个人均可通过来电、来信等方式,向区劳模办反映问题。以单位名义反映

的应加盖公章,以个人名义反映的,应署本人真实姓名及联系电话。反映问题应实事求是,真实准确。

联系人: 聂宏亮(3838779),传真(3838998)。

通信地址:衢江区府前路6号1140办公室,邮编:324022。

衢州市衢江区劳动模范评选管理委员会办公室
2023年5月11日

衢江区劳动模范与模范集体名单

一、衢江区劳动模范名单(以姓氏笔画为序)
王玉芳 衢江区农业农村局畜牧兽医站长
叶丽芬 衢江区市场监管局登记注册分局局长
朱生龙 衢江区大洲镇党委书记
冯永胜 浙江圣效化学有限公司总经理兼总工程师
杨睿 衢江传媒集团广播电视中心副主任
吴小刚 衢江区云溪乡希望新

村党支部书记
陈梅珍 衢盛建设集团有限公司经营部部长
陈康茂 衢江区信访局一级主任科员
胡海燕 衢江东方大酒店有限公司总经理
洪清华 衢州华剑农业开发有限公司董事长
柴荣华 浙江豪龙建材有限公司技术总工程师
徐冬青 衢江区廿里中心卫生

院院长
徐鑫 衢江区财政局预算局局长
翁秋英 衢江区廿里镇继洲社区党委、居委会负责人
黄钢 衢州市翔龙农业发展有限公司总经理
黄继广 衢江区莲花镇外黄村党支部书记、村委会主任
童斌 衢江区住建局工会主席
童文渊 衢江区中医院医共体高家分院院长

曾雨龙 衢江区审计局经济责任审计中心主任
唐程楚 衢州市第二人民医院院长、主任医师
二、衢江区模范集体名单
一清环境管理(浙江)有限公司衢江区东港初级中学
衢江区疾病预防控制中心
衢江区综合行政执法局樟潭中队
衢州市顺平矿业有限公司挖掘组

“地震科普 携手同行”主题活动“童声唱响防震减灾”专项活动启动

本报讯(记者 邹洁)5月9日,“地震科普 携手同行”主题活动“童声唱响防震减灾”专项活动浙江省启动仪式在衢江育才小学举行。区领导柴胜辉参加。

“地震科普 携手同行”主题活动是为了深入贯彻习近平总书记关于防灾减灾科学普及重要论述精神,提升各族群众和学校师生防震减灾科学素质的全国性活动。“童声唱响防震减灾”专项活动作为主题活动的组成部分,旨在通过少年儿童喜爱的歌曲演唱、诗歌朗诵、舞蹈表演等文化传播形式,普及防震减灾知识和应急避险、自救互救技能,实现“教育一个学生,影响一个

家庭,带动整个社会”的目的。

启动仪式上,“童声唱响防震减灾”专项活动负责人介绍工作内容和各地开展情况;举行了“童声唱响防震减灾”专项活动浙江省工作组的授牌和“优秀小词作者”“优秀推广小使者”的颁证仪式;开展防震减灾、应急避险教育交流。学校师生通过倾情演唱专项活动主题曲《这一瞬间》《山水相连》以及诗歌朗诵、演唱防震减灾原创示范作品《户外避震谣》《地震有前兆》等,进一步提升防震减灾科普教育质量,增强中小学校师生防震减灾意识和应急避险自救互救技能。

“山海”携手送健康 联合义诊暖民心

本报讯(记者 邹洁)近日,市第二人民医院携手浙江大学医学院附属第二医院下沉专家走进云溪乡希望新村,开展“新希望 向健康”送医进村义诊活动。

本次义诊共组织了内分泌科、骨科、老年病科、肾内科等11个专业科室的医疗专家现场问诊。专家们针对常见病、慢性病和其他病症,为村民们展开一系列耐心答疑,并对其健康状况进行评估,引导进行后续的针对性检查。现场还开展了癌症防治健康讲座,科普相关知识。

为切实解决村民体检不

便等问题,衢江区健康体检直通车开到现场,为村民提供免费B超、心电图等检查。同时,通过部分便携式检查设备检测测血压、血糖。据统计,此次活动共诊疗200余人,发放健康宣传资料200余份。村民对在家门口就能享受到省城医生的免费诊疗服务给予一致好评。

今年是市第二人民医院和浙江大学医学院附属第二医院开展“山海”协作的第12年,通过省级专家下沉下乡服务,打通“山海”协作最后一公里,让周边百姓在家门口享受到省级医院同质医疗服务。

警民联手救助国家“三有”保护动物池鹭

本报讯(记者 周万 通讯员 方龙龙)近日,区公安局乌溪江派出所民警及护林员妥善救助了一只国家“三有”保护动物池鹭,将其放归自然。

日前,湖南镇一村民在乌溪江国家湿地公园里发现草丛里有一只羽翼白色、眼珠黄绿色、身体有褐色纵纹的鸟儿被铁丝网困住,便立即将鸟解救,并向乌溪江派出所民警求助。

乌溪江派出所林区警长朱嘉伟第一时间请辖区具备专业知识的护林员前来检查,发现该只鸟儿体征稳定,因被铁丝网勾住有一小外伤。同时民警与林业部门取得联系确认该只禽类系国家“三有”保

护动物池鹭。乌溪江派出所民警徐莹琪说:“经过我们林区警长,还有护林员细心喂食以后,第二天这只鸟便恢复体力,我也第一时间将其带到野外进行放生。”

爱鸟始于心,护鸟践于行。乌溪江派出所与乌溪江国家湿地公园管理中心形成联动机制,更好地保护鸟类等野生动物。“以‘林区警长制’为抓手,着力打造乌溪江库区生态警务室,积极联动乌溪江国家湿地公园管理中心,突出宣传防护,加强巡逻,保护野生动物,打击涉林涉渔违法犯罪,林区库区资源保护综合治理。”乌溪江派出所副教导员方剑说。

机械化采茶帮助茶农提效增收

本报讯(记者 叶建康)为了降低采茶成本,提升采茶效率,近期,周氏家庭农场引进采茶机,实现机械化采茶,促进农场提效增收。

日前,在全旺镇周氏家庭农场茶园,伴随着发动机的轰鸣声,一台乘用车采茶机,在成排的茶树中间穿梭,不过几分钟,采茶机便完成了一片茶地的采摘。农场负责人周金龙介绍,他的茶园坡度小于15度,适合机械化采摘,周金龙专门投资70多万元购置一台进口乘用车采茶机,一台机器

一小时可采茶3到5亩。

目前周金龙的茶园种植面积达300多亩,往年茶园都是人工采摘,制作名茶。随着人工短缺,雇工成本增加,制约了茶叶种植效益,走机械化生产是茶园发展方向。周金龙算了一笔账,人工采茶制作虽然比机械采茶制作的价格高出很多,但整体经济效益还是机械采茶效益更高,更省力。

下一步,周氏家庭农场将对部分茶园进行适当改造,尽可能扩大机械采茶规模,提高茶园经济效益。

杜泽茭白迎来采收季



杜泽镇是茭白种植大镇,来自铜山源水库的低温水滋养出了白嫩的杜泽茭白,质量上佳、口感甜脆鲜嫩、可以生吃。眼下,杜泽成片的茭白迎来采收季。图为茭白基地的农民正在采收茭白、清洗挑选、打包装袋,准备运往市场。

杜忠德/摄